

450件桂茶搭上“一带一路”快车出口马来西亚

# 咸安茶叶首次飘香海外

本报讯(记者陈志茹 特约记者李婷婷)12月20日,咸安区7.25吨桂茶,搭上“一带一路”快车,从咸宁运往马来西亚。据悉,这是咸安区桂茶首次飘香海外。

此次出口的“咸安桂茶”共450件,刚好装满一个集装箱。咸宁市楚王茶叶有限公司相关负责人介绍,4个月前,该公司通过参加“一带一路”茶文化交流活动认识了马来西亚的一家外贸公司销售负责人。此后3个月内,这家

外贸公司3次派人到咸宁考察,最终达成了长达3年的销售协议。按照协议,首发成功后,从2024年起,咸宁市楚王茶叶公司将按“每月4次”的频率,向对方供应“咸安桂茶”。

“这笔单子从认识到考察,历经3个月时间,是我们工厂的第一笔外销订单。”咸安桂茶出口启动仪式上,楚王茶叶有限公司生产厂长王远平高兴地说道。他表示,在今后的发展上,要以诚信为本,质量为根,服务为宗旨,同心协

力,把咸安区的桂茶打出国门外。

咸安茶产业一直是咸安区经济发展的重要支柱。截至目前,该区现有茶园面积超10万亩,干茶产量5000吨,销售额达2.73亿元,体现了咸安茶产业的巨大潜力和广阔前景。

据悉,咸安桂茶首次出口启运马来西亚,正好填补了咸安区外贸的空缺。今后咸安区将借此东风,全区所有茶企搭上这班车,抱团出海,一起做大桂茶品牌,把咸安桂茶打出海外。

规模工业企业近200家  
**嘉鱼实施中小企业成长工程**

本报讯(通讯员皮道琦 汪婷)12月7日,在武汉冠联新材料科技有限公司,工人正在查看材料配比,火力全开加速生产。

“公司主要生产混凝土、预分散母胶粒、橡塑制品等产品,目前已投产6条生产线,预计明年再新上4条生产线,产能利用率将达到100%,主要客户有哈金森、普利司通等品牌。”该公司负责人高建国说。

今年1—11月,该公司实现生产产值9604万元,预计全年可达1.2亿元。嘉鱼县科经局党组书记黄新邦介绍,该公司是嘉鱼今年新入规的11家规模以上工业企业之一。截至目前,嘉鱼县规模以上工业企业总数已达到199家。

近年来,嘉鱼县始终坚持“中小企业成长工程”和“龙头企业提档升级工程”双轮驱动,按照“落户一批、开工一批、投产一批、入规一批、储备一批”的推进思路,立足扶小优大、培优做强,着力培育一批产销过亿元、税收过千万元的“小巨人”企业。1—10月,全县税收过千万工业企业8家。

## “合伙”的幸福最可靠

□ 周阳

永安街道双龙社区“幸福合伙人”入选2022年度全省城乡社区治理十佳推广案例;“幸福合伙人”模式在永安街道14个社区共同缔造示范点全面推广;咸安区推广永安街道“幸福合伙人”模式……

可以看到,永安街道“幸福合伙人”模式已由点及面,产生带动一群人、影响更多人、温暖一座城的良好效果。

事实上,“幸福合伙人”汇聚社区治理各方面的有生力量,既有包保干部和下沉干部、小区党支部和业委会,还有热心企业、志愿服务队,也有

小区党员、热心居民。

“幸福合伙人”为何能在社区治理中迸发大能量?大家合伙“共谋”,共同收集群众“急难愁盼”清单,凝聚民意;合伙“共建”,共同出力积少成多事半功倍,凝聚民力;合伙“共管”,共同参与激发主人翁意识,凝聚民智;合伙“共评”,共同建设美好家园,凝聚民声;合伙“共享”,共同绘就幸福“同心圆”,凝聚民心。

与邻为善、以邻为伴。“幸福合伙人”让一群人守望相助,变“独角戏”为“大合唱”,一起做一些力所能及的

事,聚沙成塔,量变带来质变,共同缔造美好环境与幸福生活。

小区人居环境越来越美,志愿服务氛围越来越浓,人与人之间有了更多真诚和善意,认同感、参与感、归属感越来越强……这是“幸福合伙人”带来的“幸福效应”,是我们向往的幸福生活,也是最可靠的幸福。

及时点

## 千里情深心相系 互学互鉴共发展

——新疆博州温泉县教育考察团来咸宁市实验小学调研

通讯员 朱曲波

近日,新疆博州温泉县教育考察团深入咸宁市实验小学,就校园文化建设、校本研修实施、课堂教育教学等方面展开调研,市教科院、区教研室相关负责人员陪同参与。

在数学调研活动中,咸宁市实验小学教师葛辉云、阮珍珍分别带来《认识钟表》《搭配(一)》两节展示课。

葛辉云在执教《认识钟表》一课中,引导学生观察钟面信息,利用“睿睿的一天”时间情境的设置,设计了三个关键问题,通过问题引路,帮助学生建构整时的认知。

在《搭配(一)》课上,阮珍珍老师通过创设学生喜爱的开密码锁情境,激发学生兴趣,调动学生积极性,引发学生的思考。接着讲授例1环节,通过摆一摆,写一写,交流汇报等环节,让学生找出3选2的排列数,初步体会排列与组合的思想方法。

市教科院教研员彭先慧在评课中,对本次数学展示课给予了充分肯定,她认为本次活动一是体现了有始有终,对咸宁市实验小学校教研工作具有整体视角表示认同;二是有来有往,认为两节课都提了很关键的问题,并且在与学生的交流互动的过程中,使学生的知识条理清晰;三是有理有据,两节课都具有较强的逻辑性。四是有趣有味,课堂上师生、生生相互交流与深入学习的状态非常饱满。



在咸宁市实验小学英语学科组精心地组织下,张迪、何巧芝两位老师认真进行教学设计、反复磨课,最终展现出两节精彩纷呈的英语课。

两位授课教师紧紧围绕践行新课标的理念,精心设计教学环节,以创新的教学手段有效推进学科核心素养的实施,两位老师的课堂可圈可点。

评课交流中,新疆博州温泉县教育考察团代表黄甫建江老师对两位老师的课堂给予了高度的赞许和肯定,他表示,在这次课堂交流中,他真正感受到了学生们对英语学习的热情和动力。他提到,两位

老师的课堂都非常关注学生的学习兴趣和课堂参与度,将学生日常行为规范融入教育教学中,体现了课堂教学的真实性、有效性。

此次活动,既是一次美好教育的相约,更是一次跨越千里的碰撞。今后,咸宁市实验小学将继续与“天山来客”保持密切联系,深度赋能,教育协作,相信两地携手,定能再谱新篇。

